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nimikirjoitus

Seliti seuraavat kilsitteet:

Pi
a)
b)
c)

d)

€)

osakkeen beta

Osto-option delta (A)

systemaattinen riski

B-tyypin arbitraasi

Satunnaismuuttujan varmuusekvivalentti hyttyteoriassa
swap-sopimus.

tiviitkd seuraavat viittimét paikkansa? Perustele vastauksesi kussakin kohdassa.
Eurooppalaisen osto-option delta voi saada arvoja ainoastaan valilts [0,1].
Aasialainen optio voidaan hinnoitella binomihilassa.
Sharpen indeksi soveltuu hyvin yksittiisten osakesarjojen tehokkuuden
mittaamiseen.
Jos joukkovelkakirja A:n maturiteetti on pidempi kuin joukkovelkakirja B:n.
niin A:n duraatio on aina suurempi kuin B:n.
Osakkeesta ja riskittbmistd sijoituskohteesta voidaan muodostaa syntecttinen
optio, jonka delta on sama Kuin vastaavan markkinoilla myytivin option.
Joukkovelkakirjan tuotto (yield) miidritelliin siten, ettd se on sama kuin
joukkovelkakirjaan liittyvin kassavirran sisdinen korkokanta.

Alla on erédéin séiitidn yhden, kahden ja neljiin vuoden kuluttua erifintyvit maksusi-
toumukset (milj.euroa) sekii spot-korot neljéin vuoden paihin.

a)
b)

Vuosi I 2 3 4
Maksusitoumukset 1 ] - 3
Spot-korko 3.0% 3.5% 3.7% 4.0%

Laske sd#tion maksusitoumusten duraatio.

Markkinoilla on kaksi obligaatiota, R2 ja R4, joista R2:n maturiteetti on 2
vuotta ja kuponkikorko on 4% ja R4:n maturiteetti on 4 vuotta ja kuponkikor-
ko 5%. Miten sdtitn tulisi nyt sijoittaa niihin obligaatioihin suojautuakseen
tuleviin maksusitoumuksiinsa liittyvilti korkoriskiltd?

(kiinni)



4. a) Mille oletuksille Capital Asset Pricing-malli (CAPM) perustuu? -9
b) CAPM:n oletusten mukaan toimivilla markkinoilla markkinaportfolion
(markkinaportfoliota jiljitteleviin indeksirahaston) vuoluinen odotettu tuotto

on 14% ja tuoton keskihajonta on 20%. Riskitén vuotuinen tuotto on 5%.
Asetat sijoitusportfoliollesi 16% vuotuisen tuotto-odotuksen. Ge= |

I. Miké on tati tuotto-odotusta vastaava keskihajonta? [0~ =9%4 e 267

[l. Sijoitettavanasi on 1000€. Miten 16% vuoluisen tuotto-odotuksen

tarjoava sijoitusportfolio kannattaa rakentaa? e g
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5. Yhden vueden spot-korko on 5%. Rakenna lyhyiden korkojen kﬁ_ﬂtﬁyli’t;istﬁ ku- _
vaava binomihila neljiksi vuodeksi, kun riskineutraalit todenniikisyydet ovat g = (
I—q = 50% ja binomihilan parametrien arvotovatu=12jad = 0.9, : : 2ied
a) Miidritd binomihilan implikoima kahden vuoden spot-kerko. —= & 77 % 7~
b) Laske, mihin hintaan julkisyhteistin kannattaa laskea kahden vuoden pésti
liikkeelle kaksivuotinen joukkovelkakirjalaina, jonka lainapiioma on 6 000
euroa ja vuosittainen kuponkikorko 10%.
¢} Tarkastellaan eurooppalaista osto-optiota, jonka haltijalla on oikeus ostaa ky-
seinen joukkovelkakirja kahden vuoden pisstd 6 200 euron hintaan. Miki on
timiin option arvo tilli hetkell4?

g = ks L
[: : .-:'t(q’ Lo "'I'-""";’.I:rfa‘!) ' = g

5\*; FU, + }"".-' PUZ— — PUJ-” i :rJ-T = PUSH ._.':(2_ PU‘&

A
x, D, PV, +x, D, PV, = 4PVer ¥a

eV ;

(wﬁ" —x,_FV_j b, BV + X, D, PV, = WPV,
i

PV Df-'p“l"’-.[ — X5 PV?,. D;EUF + X, ﬁ';r_pu';; . FL"“'_ D’*?
RV £V,
Xy (DyPVe ~ D, PYy) = $PVsuehi Pl Ds

Fuvﬁ:f ( m'. v D) i P
Xqa =" I = (F X =

: D Ay Jj_}, PKE, Gi.al-'}'l
e (=01
\D,- b/ (a0

f: J |

loint Ve € @V



	img120
	img121

